

今天，接英雄回家！



韩方工作人员对志愿军烈士遗骸进行装殓。

1950年，中国人民志愿军雄赳赳、气昂昂，跨过鸭绿江，踏上抗美援朝、保家卫国的战场。

70年前，这场战争最终取得了伟大胜利，但197653位志愿军烈士却战死沙场，埋骨他乡数十载。

祖国没有忘记，人民没有忘记。多年来，我们始终惦念着长眠异乡的英烈们，期盼他们能早日回家。

在中韩双方的共同努力下，2014年以来，中国已连续9年迎回913位在韩志愿军烈士的遗骸，安葬在沈阳抗美援朝烈士陵园。23日，第十批在韩志愿军烈士的遗骸也将回到祖国的怀抱。

22日上午，位于仁川的“中国人民志愿军烈士遗骸临时安置所”内气氛肃穆，第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓仪式在此举行。

韩国遗骸发掘鉴识团人员首先向中方代表作送还遗骸及遗物说明，中方交接代表团全体人员逐一向中国人民志愿军烈士敬献鲜花。随后，中方交接代表团团长上前整理花篮缎带，参加活动的中方全体人员向志愿军烈士行三鞠躬礼，以示哀悼。最后，身着白衣的韩方人员用白纸包裹遗骸，放入木质棺椁，并在棺椁外摆上鲜花。

据韩方遗骸发掘鉴识团相关负责人介绍，此次发掘的25具遗骸及335件相关遗物是于2021年5月至11月期间，由韩方在DMZ(朝韩非军事区)以及京畿道涟川等地区，动员10万余人发掘的。

记者在现场看到，这些遗物里包括烈士们生前随身携带的军需用品，比如腰带、饭碗、制式水壶；还有的只是普通的个人用品，比如皮带扣、牙刷、纽扣……其中一只钢笔笔尖上刻有汉字“人民”二字，另有一只水壶上刻有“孟广泰”的字样。

韩国国防部遗骸发掘鉴识团鉴识官李寿煥告诉记者，这些水壶、饭碗、印章和钢笔等遗物，都是识别中国军人遗骸的重要依据。

也正是这些遗骸遗物，让埋骨他乡的志愿军烈士们从回国到回家，从无名变有名。

资料显示，2020年4月，中国退役军人事务部开通“烈士寻亲政府公共服务平台”，常态化开展“烈士寻亲”活动。目前，已完成迎回的9批913位在韩中国人民志愿军烈士遗骸DNA检



装殓仪式现场拍摄的部分志愿军烈士遗物。



装殓仪式现场拍摄的写有“孟广泰”名字的水壶。

材提取鉴定工作。

据悉，此次第十批在韩志愿军烈士遗骸迎回后，中国退役军人事务部烈保中心将尽快提取烈士遗骸DNA信息并纳入数据库，稳妥开展烈士亲属摸排及DNA信息采集等工作。同时，烈保中心还会做好已迎回烈士遗物整理，加强有明确身份指向信息遗物的辨识分析，尽可能获取更多烈士身份信息。

23日上午，第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接仪式将在仁川国际机场举行，此次装殓的这批烈士遗骸及遗物将搭乘中国空军运-20飞机返回祖国。

沧海桑田，英魂不灭。

英雄，欢迎回家！ (据中新社电)

『小雪』已至，你那里下雪了吗？

新华社哈尔滨11月22日电 立冬过后，南方的木棉还开得正艳，北方部分城市已然飘起小雪，风、花、雪、月俱齐的难得，赋予了小雪节气浪漫的底色。最后一片树叶的眷恋，最后一棵小草的倔强，都将逐渐被雪覆盖。冬天，真的来了。

黑龙江省民间文艺家协会主席郭崇林介绍说，小雪，是二十四节气中的第二个节气，每年11月22日或23日，当太阳达到黄经240度的时候，便是小雪节气了。

《中国歌谣集成》黑龙江卷中的《二十四节气歌》唱道：“立冬交十月，小雪地封严……”可见小雪已带有鲜明的“天地闭塞而成冬”的特征。

郭崇林介绍，在中国最北省份黑龙江，以渔猎为生的赫哲族在他们的《渔家节令歌》里唱道：立冬下挂网，小雪打冰障，大雪钓冬鱼，冬至补网具。人们要在冰河封冻之前，储存足够多的食物过冬，这也是基于北方渔猎民族独特的生产生活经验总结。

“小雪腌菜，大雪腌肉”。小雪前后的民俗活动，大多也和过冬有关。

为了在漫长的冬季中有足够的菜、肉食用，人们便早已有了腌制食物的方法，将各类蔬菜如白菜、萝卜，或者肉食腌制或者风干，尽可能地延长它们的存储时间，以备过冬时食用。如今，虽然食材已经极大丰富，保存也不再是问题，但这种腌制的习俗还是保存了下来，产生了一些地方的特色美食。

有句俗语说得好，“小雪雪满天，来年必丰年。”意思是小雪节气中有丰沛的降雪，有利于土壤保温保墒，减少病虫害和冻害，预示着来年有望丰收。

当白雪覆盖住仓库，人们的喜乐和对美好生活的向往都融汇在阵阵喧闹之中，伴随着挂满银霜的松枝，绵延着夜幕降临时的袅袅炊烟，萦绕着独属于东北乡村的人间烟火气。

冬天已来，小雪也至，笑问一句：晚来天欲雪，能饮一杯无？